

■ Год педагога и наставника

## Профессия, что нам дает начало



На сцене воспитанники детского сада "Золотой ключик" и их наставники Л.Молоканова и О.Кружилина.

В районном Доме культуры прошёл праздничный концерт, посвящённый Году педагога и наставника.

В этот день в празднично украшенном зале РДК, где в фойе была организована выставка «Творческие успехи Константиновской детской школы искусств» и работала фотозона, собрались работники школ, дошкольных образовательных учреждений, педагоги дополнительного образования, учреждений среднего профессионального образования, ветераны педагогического труда со всех образовательных организаций Константиновского района.

Мероприятие началось с «Оды учителю» в исполнении воспитанников детского сада «Золотой ключик», а затем с приветственным словом к собравшимся обратился первый заместитель главы администрации района Д.В. Абрамов, который отметил особую миссию учителей в воспитании и формировании молодого поколения – будущего страны.

Денис Валентинович поблагодарил присутствующих за их нелегкий труд, пожелал крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой.

Сегодня в муниципальных образовательных организациях Константиновского района трудятся 480 педагогических работников. 5 педагогов носят звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 67 педагогов удостоены звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации». Знаком отличия Министерства просвещения Российской Федерации «Отличник просвещения» награждены 2 работника образования, 110 педагогов награждены Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации.

Медалью Губернатора Ростовской области «За доблестный труд на благо Донского края» награждены 3 педагога, благодарностью губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева - 2 учителя, нагрудный знак «Лучший работник образования Дона» вручен 5 работникам образования, 110 педагогов отмечены Благодарственными письмами министерства общего и профессионального образования области.

Константиновск по праву называют городом студентов. В

старинном казачьем городе в настоящее время успешно работают и готовят востребованные кадры.

Настоящей кузницей педагогических кадров стал **Константиновский педагогический колледж**. История его создания берет свое начало в 1930 году. С 1950 года педагогический колледж выпустил двенадцать с половиной тысяч молодых учителей.

Сегодня колледж выпускает педагогов дошкольного образования, преподавателей начальных классов, коррекционной педагогики в начальном образовании, а также преподавателей физической культуры.

В педагогическом колледже трудятся и передают знания 57 квалифицированных специалистов. Звание «Кандидат наук» присвоено 5 педагогам, два педагога имеют звание – «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», 2 педагога – «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» – Отличник народного просвещения и один педагог – Отличник просвещения.

Нагрудным знаком «За верность профессии» и медалью «За доблестный труд на благо Донского края» награжден один педагог педагогического колледжа. 7 педагогов колледжа награждены Почетной грамотой Министерства Российской Федерации, 2 педагога награждены Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации, 4 педагога награждены Почетной грамотой Губернатора Ростовской области и 40 педагогов награждены Благодарственными письмами министерства общего и профессионального образования Ростовской области, 1 педагог награжден Почетной грамотой Губернатора Ростовской области и 40 педагогов награждены Благодарственными письмами министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Известный на Дону и в стране **Константиновский техникум агротехнологий и управления** основан в 1931 году.

За весь период существования техникум подготовил сотни специалистов: агроно-

мов, ветеринарных фельдшеров, зоотехников, менеджеров, техников по информационным системам, юристов и бухгалтеров. Сегодня в техникуме получают профессию 974 студента.

Отмечен и высокий уровень педагогического состава. 7 педагогов награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки, 4 педагога – Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации. Благодарственными письмами министерства общего и профессионального образования Ростовской области награждены 7 человек.

Старейшим среди учреждений профессионального образования Ростовской области является **Константиновский технологический техникум**. Созданный как военно-ремесленная школа в 1895 году, техникум сегодня входит в число лучших образовательных учреждений сельскохозяйственного профиля области. На данный момент педагоги техникума готовят специалистов по десяти рабочим специальностям.

В кузнице трудовых профессий – технологическом техникуме, давшем стране заслуженных ударников и героев труда работают настоящие профессионалы своего дела. Один педагог награжден знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации», 4 педагога награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, один педагог отмечен Благодарственным письмом Губернатора Ростовской области, 14 педагогов – Благодарственным письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Без преувеличения можно сказать, Константиновскому району есть кем гордиться!

Концертная программа, наполненная добром, посвященная педагогам и наставникам прошла на одном дыхании, а художественные номера, исполненные с теплотой и уважением, стали хорошим подарком тем, кто нас вывел и выводит в люди, кто помог получить твердую жизненную опору.

**Н. ПАШАНОВА.**  
Фото автора.



## ■ Семинар

### В Константиновском педколледже прошел семинар поисковиков Дона



Участники семинара в педколледже.

В Константиновском педколледже состоялся традиционный областной семинар-практикум по поисковой работе в образовательных учреждениях «Формирование ценностного отношения к историческому прошлому в рамках поисковой работы как средство гражданско-патриотического воспитания молодежи».

Семинар был посвящен 80-летию освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков, а его организаторами выступили региональное отделение «Поисковое движение России», сводный поисковый отряд

«Донской» имени Анатолия Калинина и Константиновский педколледж.

В работе семинара-практикума приняли участие поисковики, краеведы, работники библиотек и музеев, преподаватели и студенты из Констан-

тиновского, Песчанокского, Усть-Донецкого районов, городов Ростова-на-Дону, Новочеркасска, Шахты, Красного Сулина, Волгодонска и Морозовска.

По традиции мероприятие открылось выступлением вокального ансамбля «Звонница», а с вступительным словом к участникам семинара обратилась директор педколледжа А.Н.Никитина.

Руководитель Ростовского регионального отделения

«Поисковое движение России» В.К.Щербанов в своем выступлении представил результаты статистического исследования «Одна фамилия в истории войны», посвященного изучению судеб советских воинов с фамилией Павловой в период Великой Отечественной войны.

О малоизвестных военных событиях 1943 года, связанных с освобождением Ростовской области, рассказали на семинаре: заместитель директора Центра хранения архивных документов в городе Шахты В.Ю. Мартыненко («Город Шахты - наш! Освобождение»), краевед из города Морозовска К.В.Камышан («О мужестве и настоящих людях»), преподаватель Шахтинского педколледжа Т.В.Земрах («Участие 315-ой стрелковой дивизии 5-й Ударной армии в освобождении города Шахты»), учитель истории Евсеевской СОШ В.Г.Лагутин («Освобождение хуторов Евсеевского и Тереховского Усть-Донецкого района 10.02.1943 г.»), учащиеся 8 класса Песчанокской СОШ №1 Артем Алимов и Арсений Дворчанский («Освобождение Песчанокского района от немецко-фашистских захватчиков»), командир сводного поискового отряда «Донской» В.А.Градобоев («Я служил в разведке - о разведчике 33-й гвардейской стрелковой дивизии В.В.Вертель») и преподаватель Константиновского педколледжа В.И. Вегерин («Освободители земли донской. К 105-летию со дня рождения летчика-истребителя, генерал-полковника авиации И.Ф. Модяева»).

Героическим подвигам наших земляков в годы Великой Отечественной войны посвятили свои выступления воспитатели Николаевской

специальной школы-интерната О.В.Власова и М.Л. Родионова («Их подвиг бессмертен, а память жива. Жизнь и судьба Валентины Михайловны Мартыновой (Михайловой), принимавшей активное участие в партизанском движении станицы Николаевской»), студенты Донского строительного колледжа Кристина Капитонова и Полина Сацута («Роль партизанского движения в освобождении столицы донского казачества Новочеркасска в годы Великой Отечественной войны»), студент Волгодонского техникума информационных технологий, бизнеса и дизайна Дмитрий Першиков («Борьба с оккупантами на Дону в годы Великой Отечественной войны на примере романовского подполья»).

В своем выступлении на тему «40 лет поиска: удачи и проблемы» заведующая музеем Нижнекундриченской СОШ Е.И.Филина рассказала о результатах своей многолетней поисковой деятельности.

Для семинара студенты профессиональных образовательных организаций Ростовской области подготовили проекты (видеоролики и презентации) на темы: «Страницы истории освобождения районов и населенных пунктов Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году» и «Участие студентов и школьников в освобождении Ростовской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Отметим, что лучшие проекты студентов получают возможность принять участие в областной, а затем во Всероссийской конференции «Судьба солдата».

**В.ВЕГЕРИН,**  
преподаватель КонстПК.



## На районной Спартакиаде Дона

**В спорткомплексе ДК «Мир» в рамках районного этапа Спартакиады Дона-2023 состоялись соревнования по волейболу среди женщин.**

За победный кубок боролись команды КТАУ, КонстПК, КСОШ № 2, Гапкин-ского сельского поселения, Богоявленского сельского поселения и две команды Николаевского сельского поселения.

Согласно жеребьевке команды были разделены на

две группы и играли по круговой системе. Далее команды, занявшие вторые места в группах, провели матч за третье место, а победители групп встречались в финале.

По итогам прошедших соревнований победителем признана команда КонстПК, второе место заняли волей-

болистки Богоявленского сельского поселения, третье место присуждено команде КТАУ.

Команда-победительница была награждена кубком, медалями и грамотой, а команды, занявшие второе и третье места, - медалями и грамотами, учрежденными сектором по ФКиС администрации Константиновского района.

**Собств. информ.**



■ Память

## Найден уникальный фильм о городе

**В районной библиотеке имени Ф.П. Крюкова состоялся показ документального короткометражного фильма о городе Константиновске.**

Автором документального фильма является 87-летний местный фотограф Иван Мефодьевич Маштаков, хорошо известный более возрастным жителям нашего города.

Эта ценная уникальная документальная короткометражка увидела свет благодаря изысканиям местных краеведов. Сам фильм состоит из двух фрагментов и запечатлел исторические моменты из жизни города Константиновска в период 70-х - 80-х годов прошлого столетия. И первыми участниками показа в районной библиотеке восстановленного фильма стали непосредственные очевидцы запечатленных в нем времен - это бывшие руководители советских органов власти и предприятий, партийные и комсомольские лидеры, учителя и библиотекари, краеведы и жители города.

Открыли просмотр фильма участницы народного хора ветеранов и народной вокальной группы «Россиянка» песней о Константиновске (слова Н.Симоновой, музыка Б.Нечаева).

О том, как была найдена уникальная киноплёнка, о проведённой при помощи современных технологий работе по ее пересъемке и оцифровке, а также о людях, стараниями которых документальный фильм вновь увидел свет, рассказал заведующий музеем «Страницы истории Донского края» Константиновского педагогического колледжа В.И. Вегерин.

Помощь в восстановлении фильма оказал кинорежиссер Г.А. Сорокин из Волгодонска, а финансовую помощь - казаки Константиновского юрта.

А затем состоялась демонстрация фильма, который позволил зрителям окунуться в историю нашего города 70-х - 80-х годов прошлого столетия. И хотя фильм был без звука, но он несомненно передал необыкновенную атмосферу бурлящей жизни того времени: строительство Константиновского гидроузла и мостов через Дон и Северский Донец, открытие мемориальной доски Герою Советского Союза С.И. Здоровцеву на здании Константиновского СПТУ-91.

Самые бесценные кадры этого фильма, конечно же, об участниках Великой Отечественной войны. В те годы фронтовикам было по 60-70 лет, они вели активную общественную жизнь, и на киноплёнке запечатлено их участие в проведении митингов на День Победы и памятных мероприятиях, посвященных очередной годовщине освобождения Константиновска от немецко-фашистских захватчиков.

А вот другие интересные кадры фильма, на которых можно увидеть первомайскую демонстрацию горожан и демонстрацию, посвященную годовщине Октябрьской революции, моменты уборочной страды с учащимися



На первом просмотре фильма о Константиновске.

СПТУ, сельскохозяйственные выставки на День работников сельского хозяйства, конные скачки и футбольные соревнования, партийные и комсомольские конференции, чествование тружеников соцсоревнований.

И вглядываясь в лица на экране, некоторые зрители узнавали себя, а многие - близких им людей и коллег, с которыми бок о бок работали многие годы.

Почти полуторачасовой показ документального фильма прошел на одном дыхании и никого не оставил равнодушным, подарив незабываемую встречу с прошлым.

Как отметил Василий Вегерин, работа над этим фильмом предстоит еще большая.

- Мы планируем добавить титры к фильму, чтобы при просмотре было понятно, что демонстрируется на экране, особенно будущим поколениям. Также надо сделать



Открытие памятной доски в Константиновском СПТУ-91.

раскадровку, чтобы по отдельным моментам собрать воедино хронологию уникальных исторических событий, происходящих в нашем районе, - сказал он. - Эти

уникальные ленты кинохроники - наша история, и ее необходимо сохранить для потомков.

Н.ПАШАНОВА.  
Фото автора.



На открытии моста через реку Дон.



## Сдача нормативов ГТО

**В рамках районной Спартакиады Дона-2023 в физкультурно-оздоровительном комплексе города Константиновска состоялись соревнования по ГТО.**

В соревнованиях, проходивших в Единый день ГТО, приняли участие шесть команд: КТАУ, КТТ, КонстПК, Николаевского, Богоявленского и Гапкинских сельских поселений.

По итогам соревнований первое место заняла команда КонстПК, второе место присуждено спортсменам Николаевского сельского поселения, и на третью ступень пьедестала поднялась команда КТАУ.

По завершении соревнований победитель и призеры были награждены соответствующими медалями и грамотами, учрежденными сектором по ФКиС администрации Константиновского района.

## Меткие студенты КТАУ

**В физкультурно-оздоровительном комплексе города Константиновска в рамках районной Спартакиады Дона-2023 состоялись соревнования по дартсу.**

За призовые места боролись шесть команд: КТАУ, КТТ, КонстПК, Николаевского, Богоявленского и Гапкинских сельских поселений.

В результате упорных поединков самыми меткими оказались студенты КТАУ. Они и стали победителями соревнований. Второе место заняли спортсмены Николаевского сельского поселения, и завершили тройку призеров студенты педагогического колледжа.

На торжественной церемонии награждения команда-победительница и призеры были отмечены медалями и грамотами, учрежденными сектором по ФКиС администрации Константиновского района.

**Собств. информ.**